

## 相伴七十年

## 建行在身边

## 建设银行盐城分行成立70周年征文选登

(第五期)

那年国庆节的下午,阳光从窗户玻璃中透出,我从书本中抬起头,大街上到处洋溢着喜庆的气氛。

当时正年轻,20岁出头的我正在盐城读书,准备参加一场考试,要缴报名费。我离报考地较远,听说电子银行可以实现网上支付,我便骑车去附近的建行办理。到了银行大厅,呵,人真不少。坐在舒适的椅子上,我拿起一份报纸边看

边等,排到我的号了,办好电子银行口令卡后,我便骑车出门了。

骑了约莫有十几分钟,我下意识地摸摸口袋,哎呀!新办的电子银行口令卡不见了,我急得差点哭出来。今天是缴费的最后一天,口令卡遗失就无法缴费,意味着我将不能参加考试,于是急忙返回。终于补办了一张电子口令卡,怀着激动的心情,我回到宿舍打开电脑。可是因为首次使用电子银行,我在输入密码时连着几次输入错误,还是无法正常缴费。看看表,快到银行下班时间了,我又急忙往建行赶。见我气喘吁吁地跑来,工作人员关切地问:“你好,请问有什么可以帮助到你吗?”

“我刚办的口令卡密码错误,今天是最后一天缴考试费了,怎么办呢?”

建行工作人员递过来一个表格,我填好后,他耐心地给我解释该如何操作。就这样,我及时赶了回去,完成了异地缴费。

30岁那年,春节假期我返乡探亲,在辞旧迎新的除夕夜,我掏出手机,用短信给远方的朋友拜年。谁知刚发没几条,手机就欠费停机了。当时心里很着急,小山村里没

有手机代充点,恰逢除夕,镇里的手机缴费店也歇业了。

岁末佳节,却无法传递对朋友的祝福。坐在那儿,看着热闹的电视节目,听着外面爆竹声声,我心里却觉得少些什么。突然,我想到了建行,对呀,可以用网上银行充值。以前就听同事讲过,他们说网上充手机费很方便。当时,爸妈家还没装网线,我去了村东头一个朋友家,他从农大毕业后在家乡搞养殖,家里有电脑可以上网,足不出户就能了解行业信息。打开网页,用建行电子银行转账充值,鼠标轻轻一点,显示缴费成功。那一刻,我真正体会到了建行网上支付的快捷。

“老妹,创业贷款已经批下来了,这下不发愁了!”2021年5月的一天,我收到大哥的一条微信。

那年春天,已成为部门主管的大哥想辞职,当时很多人不理解,认为已过不惑之年的他工作稳定待遇好,辞去工作比较可惜,面对亲朋好友善意的劝告,大哥毅然决定创业。

选择创业这条路,就意味着面临风险和坎坷。风风雨雨的征途,忙忙碌碌的时光,大哥用梦想支撑

住劳累的肩膀,总算拿到了客户的订单,却在资金方面遇到了困难。就在大哥一筹莫展的时候,建行及时伸出援手,通过相关审核程序以后,很快为他提供了一笔贷款资金,解了创业初期的燃眉之急。根植大美盐城的厚重土壤,沐浴创业扶持的和煦阳光,有了建行的给力帮扶,如今大哥的生意做得风生水起,工厂订单和业绩稳步上升,他的干劲越来越足。大哥说他从心底感谢建行,如果没有当年那笔创业贷款,他肯定不会有今天的骄人成就。

是啊,在充满梦想的盐阜大地,有很多新成立的优质小微企业,借助建行的扶持资金得以焕发新生。许多创业人员有着类似大哥的经历,他们通过实干与奋斗,成就了各自的出彩人生,依然怀揣共同的梦想努力前行。

花落花开,岁月如歌,在这个静静的夜晚,想起那年初识建行电子银行的场景,心中觉得温暖;想起当年除夕那晚的远程救援,眼里漾出感动;想起心怀创业梦想的大哥,脚底生力量。携手建行,共度悠悠小时光,漫漫人生路,这些简短的文字,相伴过往的美好与温暖,长存于心难以忘却。

## 与建行温暖同行

□赵吉林

在滨海县街头,建行滨海县支行营业部,犹如一位岁月的见证者,静静地矗立着。她的身影,在晨曦与暮霭中交替,见证了无数的梦想起航,也陪伴了一代又一代人的成长。而我,作为与建行缘分深厚的客户,内心深处充盈着的,是那些年与她交织的温暖故事。

记忆的画卷徐徐展开,回到了那个阳光明媚的清晨。我怀揣着对未来的憧憬,第一次踏入建行滨海县支行营业部的大厅。大厅明亮而整洁,工作人员亲切的微笑如春风拂面,瞬间驱散了我内心的紧张。那时的我,刚刚踏上创业的征程,资金的短缺让我感到迷茫与无助。建行的工作人员耐心地倾听着我的计划和梦想,他们用专业的知识和热忱的服务,为我量身定制了一份贷款方案。那一刻,我感受到了建行的力量,她不仅仅是一家

金融机构,更是一位贴心的伙伴,在我追逐梦想的道路上,给予了我最坚实的支持。

随着岁月的流淌,建行始终如一地陪伴在我身边。每当我遇到资金上的难题,建行总是第一时间伸出援手。他们的专业团队会仔细分析我的情况,为我提供最合理的解决方案。那些年,建行就像是我事业的护航者,无论是市场的风浪还是经济的起伏,她都与我并肩前行,让我在商海的波涛中始终保持着坚定的方向。

在生活中,建行也从未缺席。孩子的教育基金规划、家庭的理财方案,建行的专业建议总是让我感到无比安心。他们不仅仅关注我的财务状况,更关心我的生活品质和未来规划。在这个过程中,我逐渐明白了,建行所追求的不仅仅是业务的增长,更是客户的信任与满

意。她以真诚和责任,赢得了每一位客户的心。

与建行滨海县支行营业部的每一次相遇,都是一次温暖的重逢。大堂经理熟悉的问候,柜员熟练而高效的操作,都让我感受到家的温馨。这里的每一个角落都充满了故事,每一次服务都传递着关怀。我曾看到一位老人在柜台前,因为不懂新的金融业务而面露焦虑,工作人员耐心地为他讲解,直到老人满意地离开,脸上洋溢着笑容;我也曾看到年轻的创业者们在这里兴奋地讨论着新的项目,建行的工作人员与他们一起出谋划策,共同描绘着未来的蓝图。

建行的历史,也是一部不断创新与发展的篇章。从传统的储蓄业务到多元化的金融服务,从线下的柜台服务到便捷的线上金融,建

行始终紧跟时代的步伐,以科技为翼,不断提升服务的品质和效率。她的发展路径,不仅仅是自身的成长,更是与客户需求紧密相连的共同进步。

展望未来,我坚信建行将继续在这片土地上绽放光芒。她将以更加开放的姿态拥抱变革,以更加贴心的服务温暖每一位客户。或许,未来的金融世界会充满更多挑战和机遇,但我相信,建行将凭借其深厚的文化底蕴、创新的精神和对客户的执着关爱,书写出更加辉煌的篇章。

建行已经成为我生活中不可或缺的一部分。她是我梦想的助力者、是我生活的护航者、更是我心中永远的温暖港湾。在未来的日子里,我愿与建行一起,继续书写属于我们的精彩故事,共同迈向更加美好的明天。

## 感恩遇见

□崔红萍

2007年,张静好赴盐城上大学,忽然有一天,接到一个电话,对方自称是警察,声称张静好涉及一起刑事案件,让她在3天内打8000元到建行卡中,并在指定时间汇款到对方账户,否则就会被判刑。

当年的电信网络诈骗不像现在这么猖獗,反诈也没有现在这么普及。刚刚从封闭的高中步入开放的大学,刚刚接触到新人新事新环境,刚刚拥有了属于自己的手机,可以说才涉世,就碰上了事。“涉及刑事案件”“打8000元”,这些都让张静好害怕又忐忑,自己好好地上个大学,怎么就涉及刑事案件了?8000元,上哪儿去找8000元!一年的生活费才有多少?想不明白,却又对来电人公安机关的身份深信不疑。太害怕了,不敢告诉家里,更不敢找老师,又想自己独立去面对,可这事太大了,一个十七八岁的孩子是承受不住的,只好跟同宿舍的姐妹们说了。大家显然都没有遇到过这事,又实在没有经验,七嘴八舌也没讨论出解决办法。还是后来其中一个人说:“要不,先去建行查查对方的账户,看看对方是不是盐城的?”虽说这也不是什么好办法,但总算有点能做的,于是在舍友的陪同下,张静好去了离学校最近的建行。

在柜台上,张静好把自己的诉求跟柜台里的工作人员说了,

并把“警察同志”发给她的短信出示给工作人员看,对方看了之后,告诉张静好不用担心,这其实是一个诈骗电话,就是利用受害者害怕的心理来骗钱的。与其说张静好对建行工作人员的话将信将疑,不如说张静好想再次确认:这只是诈骗。张静好又问工作人员:“真的吗?这只是骗子的花招,我没有涉及刑事案件,也不需要打钱给他?”对方笑了,确定地跟张静好说:“小妹妹,真的是诈骗电话,不用理他,更不能打钱给他。你一个大学生,怎么会涉及刑事案件呢?涉及刑事案件,你自己还不知道吗?要相信自己,不要轻信别人的话!”

听到这里,张静好终于长舒了一口气,提到嗓子眼儿的心也终于归了位。自从接到这个电话后,一直压在自己心上的石头终于落了地,头脑也开始冷静了,是啊,自己一个普通又安分守己的大学生,怎么会涉及刑事案件呢?自己最应该质疑并肯定地反驳对方,怎么一听到对方的身份、事由,就吓得乱了阵脚,全然没有思考和辨别能力了。想到这里,张静好不好意思地对工作人员笑了笑,表示了真诚的感谢。

刚准备要走,对方又赶紧跟她交代了几句,“以后如果再接到类似的电话,直接挂掉就行了。对了,这个联系你的人可能还会打电

话给你催你尽快汇款,仍然不用理他,但你可以骂他几句,在他还没反应过来的时候,直接挂掉电话。”张静好被他善意又风趣的提醒逗笑了,这才注意到柜台玻璃后面的工作人员,有着一副挂着笑容的年轻英俊的面孔,轮廓分明,青春而又阳刚,尤其是眼睛,闪烁着智慧的光芒。来的时候心事重重,并未注意到里面人的长相,这一看,竟不好意思地脸红了,连声说:“好好的。”并再次表达了谢意,拉着舍友飞快地离开。

出了建行的门,舍友调侃:“你运气也不算差嘛!虽然遇上了诈骗,但还能来见到帅哥,超值!”

张静好跟舍友相视一笑:“确实挺帅的!”两人手挽着手,哈哈大笑着往学校走去。

果然,如建行那位工作人员所说,诈骗的人不久又给张静好打电话了,质问她为什么没有汇款,并恶狠狠地警告张静好,再不汇款会有什么后果。这时的张静好可不是几天前的张静好了,心里坦荡有底,毫不客气地骂了对方几句,干脆利落地挂断了电话,并且拉黑了。在张静好的宣传下,班上的同学都知晓了电信网络诈骗的套路,也陆续有同学接到跟张静好类似的诈骗电话,但不会有人像张静好刚接到电话时那样害怕无助和上当了。

张静好心想,如果不是当时去

了建行,遇到了一位让人觉得可靠又信服的工作人员,后面会发展成什么状况呢?不敢细思。张静好内心充满了感激,从此,每每在街上看到建行,心里总是很温暖。

后来,张静好打着办业务的幌子,又去了建行几次,偷偷摸摸地去见他。有些业务是非办不可,有些人却是不得不见。每次都能看到他在认真地给客户办业务,并且总是笑容满面、阳光真诚。这好像成了张静好的一道风景,风景并不知道自己是风景,而欣赏风景的人也不必打扰风景,这样,风景才能是好风景。从那以后,虽然还没有规划好自己毕业之后从事什么工作的张静好,在心里暗暗下了决心,无论做什么工作,都要像他一样,待人真诚热情、踏实勤奋,在自己的工作岗位上帮助他人。

4年转瞬即逝,毕业就在眼前。当“江苏大学生志愿服务绵竹计划”到学校宣传,鼓励大学生们“到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去”的时候,张静好毫不犹豫地报了名。临行前,张静好再次来到建行,这次她没有办业务,只是静静地坐在等候的椅子上,望着那个方向,在心里对他告别:我要走了,要踏上新征程了。以后可能就不会再见了,但我会一如既往地努力,做个像你一样出色的人。

感恩遇见,接力温暖。

## 长歌奋进 再颂华章

□蒯卉

从1954年的启程  
到2024年的华章  
七十载的春华秋实  
是建行人的矢志不渝  
初心不忘  
七十载的发展变革  
是建行人的耕耘不辍  
逐梦远方  
七十载的日新月异  
见证建行人的豪情满怀  
岁月激荡

优政策 惠民生  
你是服务基层的躬行者  
用实际行动保障人民的生活安康  
强建设 促发展  
你是国家战略的践行者  
用专业高效保证金融的稳定流畅

而今的你  
发展之路越来越宽广  
金融支持乡村振兴的路上  
你是先锋 斗志昂扬  
金融服务实体经济的路上  
你是猛将 不负担当  
你是写好金融“五篇大文章”的表率  
更是推动经济高质量发展的榜样

决战建行  
国之利器 民之所向  
托起亿万中国梦的希望  
为民服务 你誓言嘹亮  
开拓创新 你雄心满腔  
金融强国 你永在路上  
全体建行人  
将用热血 同你共进 助你辉煌

## 我从建行走过

□王旭

我从建行走过  
建行一片春光,你看宽敞明亮的大厅  
多么令人心情舒畅  
在那温馨驿站里停留  
仿佛我走进幸福的港湾

我从建行走过  
建行一片春色,你看窗口里一张张笑脸  
好似醉人的花朵绽放  
向我送来一阵阵扑面的春风  
让美丽在微笑中荡漾

我从建行走过  
看见一片繁荣景象,储蓄、理财、充值业务  
多么繁忙……  
人们的生活从这里精彩  
幸福的船儿在这里启航  
它就像老船长一样  
护佑着他们奔向彼岸的远方

我从建行走过  
心中鲜花怒放,我们每次愉快地相逢  
都是人生最美的时光  
开户、打卡、融资,余额下一串串闪闪的数字  
都把财富的链条拉长  
建设了家园,扩容了市场  
壮大了经济,奔向了小康……  
其中有你的助力,也有你的贡献  
你就是家国民生协同发展的力量  
感恩有你一路相伴

我从建行走过  
就在身边幸福的中央  
大街小巷,随处可见你可爱的脸庞  
张灯结彩、红旗高扬  
到处呈现一片祖国的繁荣富强

我从建行走过  
建行装在心上,你看人们欣欣向荣的笑靥  
神情多爽朗  
在高楼大厦里把创新的汗水流淌  
就像你注入的浓浓深情  
日夜温暖在我的胸膛

我从建行走过  
听见小桥流水的声音  
它那和谐的节奏声中,好像在为时代讴歌  
满载你的真情、你的嘱托,把每一个追梦人的脚步  
送向远大前程

那年国庆节的下午,阳光从窗户玻璃中透出,我从书本中抬起头,大街上到处洋溢着喜庆的气氛。

当时正年轻,20岁出头的我正在盐城读书,准备参加一场考试,要缴报名费。我离报考地较远,听说电子银行可以实现网上支付,我便骑车去附近的建行办理。到了银行大厅,呵,人真不少。坐在舒适的椅子上,我拿起一份报纸边看

边等,排到我的号了,办好电子银行口令卡后,我便骑车出门了。

骑了约莫有十几分钟,我下意识地摸摸口袋,哎呀!新办的电子银行口令卡不见了,我急得差点哭出来。今天是缴费的最后一天,口令卡遗失就无法缴费,意味着我将不能参加考试,于是急忙返回。终于补办了一张电子口令卡,怀着激动的心情,我回到宿舍打开电脑。可是因为首次使用电子银行,我在输入密码时连着几次输入错误,还是无法正常缴费。看看表,快到银行下班时间了,我又急忙往建行赶。见我气喘吁吁地跑来,工作人员关切地问:“你好,请问有什么可以帮助到你吗?”

“我刚办的口令卡密码错误,今天是最后一天缴考试费了,怎么办呢?”

建行工作人员递过来一个表格,我填好后,他耐心地给我解释该如何操作。就这样,我及时赶了回去,完成了异地缴费。

30岁那年,春节假期我返乡探亲,在辞旧迎新的除夕夜,我掏出手机,用短信给远方的朋友拜年。谁知刚发没几条,手机就欠费停机了。当时心里很着急,小山村里没

有手机代充点,恰逢除夕,镇里的手机缴费店也歇业了。

岁末佳节,却无法传递对朋友的祝福。坐在那儿,看着热闹的电视节目,听着外面爆竹声声,我心里却觉得少些什么。突然,我想到了建行,对呀,可以用网上银行充值。以前就听同事讲过,他们说网上充手机费很方便。当时,爸妈家还没装网线,我去了村东头一个朋友家,他从农大毕业后在家乡搞养殖,家里有电脑可以上网,足不出户就能了解行业信息。打开网页,用建行电子银行转账充值,鼠标轻轻一点,显示缴费成功。那一刻,我真正体会到了建行网上支付的快捷。

“老妹,创业贷款已经批下来了,这下不发愁了!”2021年5月的一天,我收到大哥的一条微信。

那年春天,已成为部门主管的大哥想辞职,当时很多人不理解,认为已过不惑之年的他工作稳定待遇好,辞去工作比较可惜,面对亲朋好友善意的劝告,大哥毅然决定创业。

选择创业这条路,就意味着面临风险和坎坷。风风雨雨的征途,忙忙碌碌的时光,大哥用梦想支撑